L’EGALITE DE PYTHAGORE

1) Calculer une longueur dans un triangle rectangle

Le théoréme de Pythagore

Dans un triangle le carré de I’hypoténuse est égal a la somme des carrés des deux autres cotés

A
>

AC?2=AB? + BC?

Calculer I’hypoténuse

Calculer un c6té de I’angle droit

IJK est rectangle en J, son hypoténuse est [IK]
donc d’aprées le théoréme de Pythagore, on a
IK2 = JK? + | J?
IK2 = 4,82 + 3,62
IK2=23,04 + 12,96
IK2 =36
IK =~/36
IK=6cm
Le segment [IK] mesure 6 cm

DEF est rectangle en F, [DE] est son hypoténuse
donc d’apreés le théoréme de Pythagore, on a
DE? = EF? + DF?
522=EF?+ 4,82
27,04 = EF? + 23,04
EF2 =27, 04 - 23, 04

EF2=4
EF =+/4
EF=2cm

Le segment [EF] mesure 2 cm

2) Montrer qu’un triangle est rectangle

La réciprogue de théoréme de Pythagore

Si dans un triangle le carré d’un coté est égal a la somme des carrées des deux autres
cotés alors le triangle est rectangle. Son hypoténuse est alors le plus grand des cotés.

Exemple : Soit un triangle MNO tel que MO =12 cm, NO = 13cmet MN =5 cm.

Dans le triangle MNO, le c6té le plus long est [NO]

D’une part
NO2 = 132
NO2 =169

D’autre part
MO2 + MN2 = 122 + 52
MO2 + MN2 = 144 + 25

MO? + MN2 = 169
On constate que NO2 = MO2 + MN2 donc d’apreés la réciproque de Pythagore MNO est rectangle en M




3) Montrer qu’un triangle n’est pas rectangle

Exemple : Le triangle RST tel que RS =5 cm, ST =8 cm et TR = 6¢cm est-il rectangle ?

Dans le triangle RST, le coté le plus long est [ST]

D’une part ST2 = 82 D’autre part RS? + RT? = 52 + 62
ST2=64 RS2 + RT2 =25 +36
RS2+ RT?2=61

On constate que ST2# RS? + RT2 donc le triangle RST n’est pas rectangle.



